OLIMPIADA LA MATEMATICA
etapa raionald/municipala, 5 februarie 2022, Clasa a Vll-a
BAREM DE EVALUARE

Remarca. Rezolvarea corecta a fiecarei probleme se apreciazd cu 7 puncte.

7.1. Fie triunghiul ABC cu m(£BAC) = 90°, m(£ACB) = 30°. Punctul D apartine laturii BC astfel
incat m(£CDA) = 120°, iar CD = 7 cm. Determinati perimetrul triunghiului ABD.

Rezolvare cu barem de evaluare

Pasul Etape ale rezolvarii Punctaj
acordat

1. |Efectuarea corecti a desenului 1 punct
2. | Aflarea masurii unghiului £CAD 1 punct
3. |Concluziaca AD =7 cm 1 punct
4. |Concluzia cam(«DAB) = 60° 1 punct
5. |Concluzia ca triunghiul ABD este echilateral 2 puncte
6. |Deduceca Pyygp =37 =21cm. 1 punct
Punctaj total | 7 puncte

7.2. La o fabrica s-a adus un vas cu 300 litri de apa care trebuie impartita in trei cantitati egale. Mihai
dispune de trei vase goale avand capacitatea de 80 litri, 120 litri si, respectiv, 180 litri si un vas negradat
pentru a turna apa dintr-un vas in altul. Aratati cum poate imparti Mihai apa din vasul de 300 litri in trei
cantitati egale.

Rezolvare cu barem de evaluare

Pasul Etape ale rezolvarii Punctaj
acordat
1. | Deduce ca trebuie sa obtina in trei vase cantitatea de 100 litri in fiecare 1 punct
2. |Umple vasul de 80 litri si cel de 120 litri, in vasul de 300 litri raman 100 litri. 1 punct
Umple vasul de 180 litri cu apa din vasul de 120 litri si restul de 60 litri din vasul de
3. - ’ 1 punct
80 litri.
4. | Cantitatea de 20 litri din vasul de 80 litri o toarna in vasul de 120 litri. 1 punct
5. |Umple vasul de 80 litri cu apa din vasul de 180 litri si 0 toarna in vasul de 120 litri. 1 punct
6. Deduce ca in vasul de 120 litri si cel de 180 litri se obtin in fiecare cate 100 litri de 1 punct
apa.
7. | Scrie raspunsul corect. 1 punct
Punctaj total | 7 puncte

7.3. Numerele reale x, y si z verifica relatia 4x2 + 9y% + z2 + 8x — 54y — 10z + 110 = 0. Determinati
valoarea expresiei x2°21 + (x — y)2°21 + (z + x)2021,

Rezolvare cu barem de evaluare

Pasul Etape ale rezolvarii Punctaj
acordat
|, |Efectucazd gruparea 4x? + 9y? + 27 + 8x — 54y — 10z + 110 = 42" +8x + 4+ | 5 o

" |9y2 — 54y + 81+ 22 — 10z + 25




2. |Obtine 4(x +1)>+9(y—3)2+(z—-5)*=0 2 puncte

3. |Argumenteazdica x = -1,y =3,z=05 2 puncte
Efectueazd calculul si obtine x2921 + (x — y)2021 + (z + x)29%1 = (—1)2020 +

4. | (—4)2021 4 42021 — _1 _ 42021 4 42021 _ _q 2 puncte

Punctaj total | 7 puncte

7.4. Mihaela s-a gandit la un numar natural. Ea a calculat patratul si cubul acestui numar si a scris pe
tabla rezultatele obtinute. Cercetand cu atentie cele doud numere scrise pe tabld, Mihaela a observat ca la
scrierea acestora ea a utilizat doar cifrele 1,2,3,4,5,6,7 si 8, fiecare cifra fiind scrisa o singura data.
Aflati numarul, la care s-a gandit Mihaela.

Rezolvare cu barem de evaluare

Pasul Etape ale rezolvarii Punctaj
acordat
1. |Deduce ca numarul cdutat n este mai mare decat 20. 1 punct
2. | Deduce ca numarul cautat n este mai mic decat 32. 1 punct
3. |Argumenteazd cd U(n) € {3,7} 1 punct
4. | Argumenteaza ca U(n) ¢ {1,5,6} 2 punct
5. |Obtine n € {22, 24, 28} 1 punct
6. |Selecteazd numarul cautat din variantele obtinute. 1punct
Observatie: Pentru determinarea numarului 24 prin incercari, fard argumentarea ca
alte numere nu exista se apreciaza cu 1 punct.
Punctaj total | 7 puncte

7.5. Fie numirul natural n. Se considerd numerele a = n?> —n+ 1 si b = n? + n + 3. Calculati suma
tuturor numerelor pare cuprinse intre numerele a si b.

Rezolvare cu barem de evaluare

< Punctaj
Pasul Etape ale rezolvarii J
acordat
1 Argumenteaza ca cel mai mic numar par cuprins intre numerele a si b are forma 2
: 2 puncte
n“—n+2
2 Argumenteaza ca cel mai mare numar par cuprins intre numerele a si b are forma 2
: 2 puncte
n“+n+2
3. | Obtine ca numarul de numere pare cuprinse intre numerele a si b este n + 1 2 puncte
4. |Obtine suma (n? +2)-(n+ 1) 1 punct
Observatie: Pentru incercari de a atribui doud sau mai multe valori numéarului n si
calcularea sumei solicitate pentru valorilor atribuite, fard a rezolva problema, se
apreciaza cu 1 punct.
Punctaj total | 7 puncte




